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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ONLINE Nº 0004/2026 DO CONSELHO FEDERAL DE 
ESTATÍSTICA, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS 
(28.01.2026). 

A Reunião Plenária do dia 28 de janeiro de 2026, iniciou às 17h40 na modalidade on-

line. Estavam presentes, o Presidente do CONFE Marcio Costa, o Tesoureiro 

Demetrius Ferreira, o Vice-Presidente Gonçalo Bezerra e os Conselheiros Jacqueline 

Agnes, Lucas Cheim, Ricardo Costa e Sergio Santos, e presentes ainda o coordenador 

Técnico do CONFE William de Souza Cardozo, secretaria Vanessa Placido e a T.I 

Raquel Murta. 

Faltas justificadas:  

 

Pauta: 

1 - Saldo das contas do CONFE e do CONRE-7; 

2 - Boletos/anuidade exercício 2026 do CONRE-7; 

3 - Andamento do Sistema Spiderware e Sistema de Gestão; 

4 - Decisão sobre a nova sede do CONRE-7; 

5 - Avaliação da reunião do Presidente do IBGE; 

6 - Participação da audiência pública em Brasília (convite do TSE); 

7 - Eleições do CONRE-4ª; 

8 - Assuntos diversos. 

 

1. Contas do CONFE e do CONRE-7 - Apresentação dos saldos das contas do Conselho 

Federal e do Conselho Regional da 7ª Região. Esclarecimentos sobre contas 

operacionais, poupança, aplicações e contas transitórias. Alinhamento quanto à 

futura transferência de saldos após o encerramento do período de cobrança. Da conta 

do CONRE 7 para a conta do CONFE. 

2. Emissão e Envio dos Boletos de Anuidade - Informes sobre atrasos pontuais na 

emissão dos boletos de anuidade em razão da migração para o sistema Spiderware 

e ajustes operacionais junto ao Banco do Brasil. Confirmação de que os boletos de 

pessoas físicas já foram enviados e que o envio para pessoas jurídicas estava em 

fase final. Esclarecimento de que, a partir dos próximos exercícios, os próprios 

estatísticos poderão emitir seus boletos diretamente pelo sistema Spiderware e que 

a secretaria do CONRE-7 fará as emissões pontuais. 

http://www.confe.org.br/
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3. Implantação do Sistema Spiderware - Atualização sobre o status da implantação 

do sistema unificado do sistema CONFE/CONREs. Confirmação de que os módulos de 

cadastro, boletos e orçamento já estão operacionais. Definição de que a implantação 

dos demais módulos ocorrerá de forma gradual ao longo de 2026, com objetivo de 

consolidação completa em 2027. Solicitação de apresentação futura de cronograma 

detalhado de implantação dos módulos restantes. 

4. Comunicação Institucional e Régua de Cobrança - Discussão sobre a necessidade 

de implantação de uma régua de comunicação antecipada, a partir do mês de 

outubro, para orientar os estatísticos quanto à geração e pagamento de boletos. 

Alinhamento com práticas já adotadas por outros Conselhos Regionais.  

5. Aplicativo e Ferramentas de Comunicação - Reforço da importância do 

desenvolvimento e disponibilização de aplicativo institucional para comunicação 

direta com os estatísticos. Definição de que o aplicativo deverá ser lançado 

inicialmente com funcionalidades básicas, evoluindo de forma progressiva. 

6. Painéis de Transparência e Power BI - Proposta de utilização de painéis de Power 

BI para acompanhamento financeiro, inadimplência e indicadores de gestão. 

Informação de que a Spiderware já dispõe de integração com Power BI, a ser avaliada 

pela equipe técnica. Fazer a publicação de Power BI no site do CONFE 

(transparência). 

7. Decisão sobre a Sede do CONRE-7 - Relato do histórico de intervenções e 

dificuldades administrativas do CONRE-7. Apresentação dos grupos de estatísticos do 

Pará e do Amazonas.  Deliberação pela transferência da sede do CONRE-7 para a 

cidade de Manaus, considerando maior engajamento do grupo local. Definição de que 

será elaborado e apresentado cronograma formal de implantação e transição 

administrativa. O cronograma é que as eleições se realizem até o final do 1º semestre 

8. Intervenção no CONRE-4 - Discussão sobre a permanência do atual Presidente 

além do período permitido pelo regimento interno. Deliberação pela necessidade de 

intervenção administrativa, com a constituição de junta governativa temporária. 

Esclarecimento de que será dada oportunidade para manifestação dos conselheiros 

locais antes da formalização definitiva da intervenção. A secretaria ficou de verificar 

os e-mails dos Conselheiros do CONRE 4.  

9. Fiscalização Profissional e Pesquisas Eleitorais - Debate sobre a necessidade de 

modernização e automação dos processos de fiscalização profissional. Discussão 

sobre fiscalização de pesquisas eleitorais, uso do cadastro do TSE e ampliação da 

atuação institucional. Proposta de atuação técnica e institucional junto ao Tribunal 

Superior Eleitoral (TSE) e outros órgãos. 

10. Audiência Pública no TSE - Informação sobre convite recebido para participação 

em audiência pública no TSE. Definição de elaboração de documento institucional 

para apresentação de propostas e fortalecimento do papel do sistema 

CONFE/CONREs nas eleições. 

http://www.confe.org.br/
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11. IBGE - Relato sobre reunião com representantes do IBGE. Deliberação para 

agendamento de encontro institucional visando fortalecimento da cooperação entre 

as entidades. 

12. Locação - Comunicação sobre a formalização do processo de locação da sala do 

CONFE junto ao CONRE-2. Encerramento de pendência administrativa histórica 

relacionada ao uso do espaço físico. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, ressaltou 

a relevância dos encaminhamentos deliberados e encerrou a reunião as 19h50, 

ficando agendada a apresentação dos desdobramentos e cronogramas nas próximas 

reuniões plenárias. 
 
 

 

 

http://www.confe.org.br/

